

Ученики – учителям

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Услышать звоны
Китежа

Любимая газета

№76 (2966) • 4 ОКТЯБРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

НЕ ВСЕМ СРАЗУ

Отопительный сезон в Кузнецке начался 16-го сентября, но в большинстве многоквартирных домов за полмесяца батареи нисколько не нагрелись: в первую очередь отапливать начали детские сады, учреждения здравоохранения, образования, культуры, спорта, социальной сферы. Но вот настало время и второй очереди: 3-го октября основной котёл ТЭЦ-3 был запущен. Однако тепло поступит в кузнецкие МКД неоднократно. Требуется определённое время на регулировку, а также на устранение аварий: по информации директора МКП «Теплосеть», на прошлой неделе произошло 4 порыва на тепловых сетях. Коммунальные работники ставят перед собой задачу до конца этой недели обеспечить теплом весь жилой фонд города.

«РАЗМОБИЛИЗОВАНЫ»

Стало известно, сколько мобилизованных жителей Пензенской области вернули домой. Прокуратура продолжает следить за соблюдением законности в ходе частичной мобилизации в Пензенской области. Прокуроры приняли решение вернуть нескольких мобилизованных домой. В ходе призыва выяснилось, что они не годны для прохождения военной службы.

Как сообщают СМИ, ссылаясь на военную прокуратуру региона, ко 2 октября в Пензенской области после оперативного вмешательства освободили от мобилизации 9 человек. У данных граждан была категория годности «Д» (не годен к военной службе). Кроме того, освободили от мобилизации семь человек с временной негодностью, у которых в военном билете значилась категория «Г». Еще 13 граждан отправили обследоваться, чтобы получить дополнительные данные об их здоровье и состоянии годности. В военной прокуратуре отмечают, что продолжают надзорять за тем, чтобы мобилизация проводилась законно и права граждан не нарушались.

По информации портала 1pnz.ru.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

6-го октября, в четверг, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации Кузнецка Е. Н. Бахтуева. Елена Николаевна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону **3-31-27**.

Екатерина НУШТАЕВА.

Связан этот печальный процесс не с наступлением осени. МКУП «Зелёный город» чахнет из-за скучного «полива» – недостаточных финансовых вливаний. Как спасти предприятие от сухой и мучительной смерти, обсудили депутаты городского Собрания представителей на сентябрьской сессии.

С новыми силами

Началось тридцать девятое заседание Собрания представителей г. Кузнецка седьмого созыва с торжественной части: исполняющий обязанности главы города Геннадий Зиновьев вручил удостоверения четырем новым депутатам, которые были избраны на дополнительных выборах 11-го сентября 2022 г.

Представлять интересы избирателей округа №2 теперь будет А. Б. Дёкин, депутатом от округа №7 стал Руслан Салихов, от округа №13 – Дмитрий Корчагин, избиратели округа №14 оказали доверие Владимиру Трошину.

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский поздравил новых депутатов, отметил, что все они достойны полученного статуса и по желал им быстрее включаться в работу Собрания представителей.

Свою порцию поздравлений получили и новоизбранные депутаты Законодательного собрания Пензенской области. А. Е. Васильев (выигравший одномандатник, член ЛДПР) и С. Я. Есяков (прошёл по партийному списку от «Единой России») присутствовали на сентябрьском заседании Собрания представителей г. Кузнецка. Оба горячо благодарили кузнецких депутатов (почему-то их) за ре-



Практически банкрот

Открыл злободневную тему отчёт директора МКУП «Зелёный город» Н. Ш. Усманова о деятельности за 8 месяцев текущего года. Основные виды деятельности этого предприятия всем горожанам известны: озеленение и уборка территории города, а именно: 22 скверов, 2 аллей, 2 площадей (Ленина и Привокзальной), мемориального комплекса «Холм Славы», тротуаров общей площадью 94 тысячи кв. м и клумб общей площадью 4,5 тысяч кв. м.

«Мы весь город не убираем», – подчеркнул Наиль Усманов, – мы работаем в рамках контрактов, объём работ зависит от финансирования». Далее он рассказал, что было сделано за счёт тех средств, которые выплатили (или пока не выплатили) предприятию.

«За 8 месяцев 2022 г. МКУП «Зелёный город» вывезено на полигон ТБО 2471 кубометр мусора, веток, пней... Спилено 181 аварийное дерево, кронировано 71 дерево, скошено травы на 322,2 тысячи кв. м. В зимний период производились работы по вывозу снега (1908 кубометров) и обработка



результаты выборов. Оба пообещали работать в региональном Законодательном собрании на благо кузнецкан, делать для нас «всё возможное и даже невозможное».

Приступающие не пропустили слова гостей мимо ушей и тут же просили перейти от слов к делу: на областном законодательном уровне помочь Кузнецку в решении проблем, связанных с благоустройством.

тротуаров противогололёдным и средствами вручную на 330 тысячах кв. м. С улиц города было собрано 108 трупов бездомных животных. На городских клумбах высажено 6500 штук рассады цветов. С городских кладбищ вывезено 700 кубометров мусора».

Труд тех, кто убирает, вывозит, косит, высаживает, обрабатывает, вознаграждается не щедро. Средняя заработная плата по предприятию составляет чуть менее 19 тысяч рублей.

И стоило бы увеличить оклады работникам «Зелёного города», чтобы удержать их (без них город совсем грязью зарастёт), но пуста касса. По словам Н. Ш. Усманова, заработало предприятие за восемь месяцев около 10 миллионов, потратило (на зарплату, оплату налогов, ГСМ, коммунальных услуг, ремонт техники и прочее) почти 17 миллионов. Таким образом, за 8 месяцев сумма убытков составила свыше 6,5 миллиона рублей.

Депутат Владимир Трошин заметил, что 2,6 миллиона, которые выплатят «Зелёному городу» за работу в 4-м квартале, предприятию мало помогут. «Если бы вы не были МКУП, то можно было бы сказать, что вы банкрот. Но предприятие казённое, муниципалитет несет субсидиарную ответственность. Надо думать, как вытаскивать вас из этой ямы».

Ох нелёгкая это работа: из болота тащить... банкрота

Но сначала народные избранники захотели услышать, что думает руководитель по поводу вывода своего предприятия из кризиса, а также узнать, как «Зелёный город» в яму скатился.

Наиль Усманов объяснил все беды недостаточным финансированием (себестоимость работ выше сумм, заложенных в контрактах), а также снижением доходов от оказания платных услуг, таких как покос травы, спиливание деревьев на придомовых территориях и территориях образовательных учреждений; работы, заказанные сельскими администрациями Кузнецкого района и т. д.

«В этом году объём платных услуг уменьшился в разы, – констатировал директор МКУП «Зелёный город», – не могу пока объяснить, с чем это связано: не заказывают».

(Окончание на стр. 4)

Пусть память растёт

1-го октября в нашей стране проходил Всероссийский субботник «Зелёная Россия». Кузнецкие налоговики — сотрудники ИФНС №1 по Пензенской области — решили сделать экологическую акцию ещё и патриотической акцией памяти. Убрав прилегающую территорию, они посадили дерево в память о ветеране Великой Отечественной войны Сергея Дмитриевича Журавлёве.

5-го октября 2022-го года лётчику-штурмовику, награждённому медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны 2-й степени, майору в отставке Сергею Дмитриевичу Журавлёву должно было исполниться 99 лет. А в свой 18-й день рождения (в 1941-м году), он, курсант Тюцкого военно-авиационного училища, принял присягу, поклявшись защищать Родину



«не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами», быть преданным своему народу «до последнего дыхания». Эту клятву Сергей Дмитриевич исполнил безупречно. Не щадя себя, он воевал в составе 103-го штурмового авиационного Гродненского Краснознамённого полка на фронтах Белоруссии, Польши и Германии. После Победы продолжил служить своему народу: до 1957 года был военным, а когда врачи списали лётчика на землю, С. Д. Журавлёв вернулся в родной город со своей семьёй и занялся самым мирным и важным делом: стал учителем. (Сергей Дмитриевич заочно выучился в Рязанском педагогическом институте, окончил его с красным дипломом). Работал в школе №21 военруком и учителем физкультуры, преподавал в школе №17, был завучем и вёл занятия в детской спортивной школе №2. В прошлом году Сергея Дмитриевича с воинскими почестями проводили в последний путь, но память о нём

подвиги героев нужно только в рамках каких-то общероссийских мероприятий? Сотрудники кузнецкой налоговой инспекции уверены в обратном: если просит душа — делай.

«Мы гордимся тем, что

являемся землякам и

Сергея Дмитриевича Журавлёва, что были знакомы с ним, а чувства нуждаются в выражении», — заметила заместитель руководителя ИФНС №1 по Пензенской области Мария Елескина.

«Мы всегда будем помнить подвиг всех, кто геройически сражался на

фронтах Великой Отечественной, трудился в

тылу, восстанавливал

страну в послевоенные

годы, а также не забудем соотечественников, которые воевали в локальных войнах, в том числе в Афганистане», — продолжил А. С. Байгин и выразил слова признательности воевавшему в Афганистане сыну С. Д. Журавлёва.

Игорь Сергеевич Журавлёв, в свою очередь, поблагодарил работников налоговой инспекции за

чуткость, неравнодушие, за сохранение памяти.

Екатерина РОМАНОВА.

живёт в сердцах не только его родных. Защитника, наставника, настоящего гражданина помнят многие кузнецчане.

«Сергей Дмитриевич является для нас примером беззаветной любви к Родине, к людям. И сегодня мы сажаем дерево памяти в честь нашего героя», — сказал в ходе акции начальник ИФНС №1 по Пензенской области Андрей Байгин.

Дерево считается символом всепобеждающей жизни. С 2020-го года по инициативе общественного движения «Волонтёры Победы» и Фонда памяти полководцев Победы проходит Международная акция «Сад памяти». Её цель — увековечить память каждого, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Но разве солдаты и офицеры, вернувшись с войны, менее достойны вечности? Разве чтить

Завтра, 5-го октября, российские учителя будут принимать поздравления с профессиональным праздником. Тёплые слова благодарности в их адрес скажут представители власти, родственники, друзья. Но, пожалуй, каждый учитель больше всего ждёт проявление внимания от тех, кого он учит, в кого душу вкладывает. Учащиеся Кузнецкой школы №4 им. Евгения Родионова «наподравляли» своих педагогов на целую газету — с этого учебного года в школе работает творческое объединение «Юный журналист». Первый номер школьной газеты полностью посвящён Дню учи-

теля. Начинающие корреспонденты оказались настолько дерзкими, что «опробовали перо» сразу на самом главном человеке в школе: попросили нового директора Ю. В. Рузняеву провести брифинг. Причём вопросы дети заранее не прислали, отвечала Юлия Викторовна сходу. На наш взгляд, получилось любопытно: интересно же, что хотят знать о своих педагогах ученики. Поэтому мы решили предоставить площадь «Любимой газете» результату труда юных коллег **Дарьи Моисеевой, Анастасии Малышевой и Михаила Филякина.**

Ученики — учителям

В жизни школы №4 им. Евгения Родионова в начале этого учебного года произошли серьёзные изменения. В должность директора общеобразовательного учреждения вступила Юлия Викторовна Рузняева. Конечно, всем нам хочется узнать побольше о новом руководителе. Юлия Викторовна без уговоров согласилась ответить на наши вопросы.

— Юлия Викторовна, нас интересует, какой вы человек. Выбор профессии в какой-то мере характеризует личность, расскажите, почему и как вы решили стать учителем?

— Мой выбор был осознанным, стать учителем я захотела в серёзном (по подростковым меркам) возрасте. Я оканчивала Кузнецкое педагогическое училище по специальности «воспитатель дошкольных учреждений». Но когда я получила красный диплом, то поняла, что это немножко не мое. В садике ребятки маленькие, работа с ними имеет свою специфику. Я решила работать в школе, вести мой любимый предмет — географию. В итоге я окончила Пензенский педагогический университет. Работала учителем, потом заместителем директора, и вот волею судьбы стала директором школы №4 имени Евгения Родионова.

— Вы не пожалели о своём выборе?

— Ни разу. Мне нравится работать с детьми и подростками. Нравится для себя открывать что-то новое: не только мы, педагоги, учим детей, но и дети нас учат. Всегда быть в молодежной среде, в сегда находиться в таком драйве — очень здорово, потому что это вечная молодость, вечное желание совершать что-то большое, нужное, полезное.

— А кем бы вы были, если не преподавателем?



— Думаю, что в любом случае это была бы работа, связанная с творчеством. С чем-то рутинным я бы точно свою судьбу не связала.

— А что, по вашему мнению, лучше: хорошо оплачиваемая работа, которая не нравится, или работа, которая приносит удовольствие, но приносит мало денег?

— Второе. Лично я бы не смогла работать, если бы мне было неинтересно.

— Интересно ли вам работать в нашей школе?

— Школа №4 мне очень нравится. Здесь для меня всё новое, непривычное, масштабное: большая школа с большим количеством учеников. К этому образовательному учреждению у меня

особое трепетное отношение: мои мама и папа окончили школу №4.

— Что или кто является самой большой гордостью в вашей жизни?

— Горжусь своей семьёй, сыновьями, их достижениями. Но это немного другая тема... Победами своих бывших учеников и коллег горжусь. Горжусь тем, что никто из моих выпускников не остался за бортом жизни, каждый достиг чего-то. Горжусь сегодняшними учениками, которые занимают призовые места на олимпиадах, в конкурсах, соревнованиях.

— А кого сложнее учить и воспитывать: своих детей или своих учеников?

— Учителя такие люди, которые больше воспитывают учеников, сво-

им детям меньше внимания уделяется. Но на детях педагогов лежит определенный груз ответственности, ведь статус «родителя-педагога» накладывает определенные обязательства...

— Что вас привлекает в учениках и вообще в людях?

— Честность, порядочность, воспитанность, чувство ответственности за себя и за коллектив. Мне нравятся люди, которые чувствуют коллектив. Также горячо приветствую желание учиться, развиваться. Ценю принципиальность, открытость. Когда человек открыт к общению, то это прекрасно.

— Вы говорили, что многие ваши выпускники стали успешными людьми. А как достичь успеха? Успех — это везение или работа над собой?

— Хорошо, конечно, когда везёт, но основное всё же — работа над собой. Без этого успех не придёт. Успех приходит к тем, кто трудится.

— Приближается День учителя. Что вы пожелаете учителям?

— Желаю здоровья, творческих успехов и побед, благополучия и исполнения желаний, лёгкости желаю, ведь учитель — это трудная работа. И, конечно же, желаю всем коллегам счастья.

— А вы счастливый человек?

— Безусловно да!



Услышать звоны Китежа

«Усталость тихая, вечерняя зовёт из гула голосов в Нижегородскую губернию и в синь семёновских лесов».

Борис Корнилов

Заочно с лесным Керженско-Ветлужским Заволжем я познакомился четверть века назад, читая роман П. Мельникова-Печерского «В лесах» (Б. Корнилова узнал позже). Тогда же и полюбил ту «страну» – тоже «удалённо». И только двадцать лет спустя встретился с возлюбленной воочию.

Земля вожделенная

Живёт в городе Заречном Раиса Владимировна Востокова. Это она устроила мне первую встречу с вожделенной землёй! Она организует летние поездки типа тура выходного дня во Владимирское-на-Светлояре. Это обычно проходит так. В ночь с пятницы на субботу выезд автобуса из Пензы. Суббота, пять утра – завтрак в кафе «У Светлояра», шесть утра – встреча с озером Светлояр (это особая церемония). А вообще каждый предоставлен самому себе: кто купаться идёт (в озере, реке Люнде, ключике Кибельке), кто в музее, кто на мастер-классы, кто «на гусяров», кто «на поющие чаши», кто «в синь семёновских лесов». А кто-то несколько раз за день обойдёт озеро «посолонь» с зажжёнными свечами, с молитвой, может быть, в надежде услышать звуки затонувшего Китежа.

Покидают Светлояр тоже по традиции с наступлением



Раннее утро над Светлояром

(раз уж Китеж не даётся); услышать бронтиды... С последнего пункта и начну свой отчёт. Об остальном – в последующих выпусках.

Тишина...

Учёный из Нижнего Новгорода Николай Морохин, много лет посвятивший исследованием лесного Заволжья, утверждает, что звуки Китежа люди всё-таки... могли слышать! Ну, допустим, не колокола затонувшего города, а звуки обыкновенного геофизического, тектонического явления, название которому – бронтид («Бронтиды – громоподобные звуки, раздающиеся вблизи некоторых озёр... На Ладоге они напо-

ца. А может, и на закате?

Итак, 11 сентября. Закат, полнолуние. Озеро покидают последние купающиеся (в сентябре в подтайской зоне!). Тишина (она сейчас необходима). Включаю функцию «звукозапись» телефона, начинаю ждать: вдруг именно сегодня «лопнет басовая струна». Ждал до полной темноты. Замёрз. Заканчивалась память на телефоне, да и зарядка «покраснела». Бреду тёмной рощей в гостевой дом: отдохну, а на рассвете вернусь, возможно, повезёт.

12 сентября. Поднялся до рассвета. Пока дошёл до озера, начало светать. Но и в этот ранний час в Светлояре купались! Не русалки – обычные земные люди. Нет, не услышать мне сегодня бронтид... Но вот оно, открытие! Рассказываю всё по порядку.

В тот день, 12 сентября, был не просто заморозок – настоящий мороз для начала осени – минус семь! Озеро в густом тумане, и в нём, туманном и сумеречном, купаются! А купаются две женщины-москвички, проживающие в номере по соседству со мной.

«Мы не моржи, – сообщили они мне. – Просто вода тёплая!»

Я не рискнул последовать их примеру, но, погрузив в озеро кисти рук, убедился в правдивости слов отважных москвичек. Светлояр не отшёл ещё от августовской, не столь давней, жары. И остынутый будет медленно. Ильдом покроется, возможно, позже нашего Белого озера.

Поднимаю свои старые записи. В ноябре 2018-го года Белое озеро замёрзло на четыре дня раньше Светлояра! Аказалось, должно быть наоборот, ведь и Кузнецк, и Николаевка южнее Владимира на 440 км.

Одна из причин такого парадокса – в существенной разнице объёма воды озёрных чаш. Светлояр по площади в три раза меньше Белого, а вот по глубине превосходит его почти в шесть раз! Поэтому и медленнее остыва-

ет, и позже замерзает.

Но почему-то весной вскрывается раньше Белого. Этот парадокс пока не разрешённый. Подумаем над ним вместе с нижегородцами.

В «материальном» воплощении

Звуны Китежа воплощены не только в местной тектонике. Они ещё и в обыкновенных земных колоколах, тех, которые делают здесь же.

Четыре года назад в музеино-туристическом комплексе «Град Китеж» села Владимира я впервые услышал игру на бронзовых билах (плоских колоколах) в исполнении Мари и Фроловой (Штиллер). В тот же день я узнал, как своеобразно и красиво звучат колокола... Глиняные! Вернее, фаянсовые, экспонаты другого местного музея – китежской керамики «Град Светлый».

Льёт, а вернее, ваяет эти «органы» удивительный мастер, житель Владимира, художник по образованию Мартин Жебель. Поют колокола и не бьются (если, конечно, не вдарить по ним изо всей силы молотком)! Основной секрет музыкальности и прочности колоколов Мартина в том, что выделаны они из дивеевской глины (из неё же делают дивеевскую игрушку). Это каолин. Или, по-простому, белая глина, залежи которой находятся в окрестностях знаменитой Серафимо-Дивеевской обители. На колоколах Мартина можно запросто сыграть хоть «Чижика-Пыжика», хоть «Подмосковные вечера», надо только из их количества подобрать нужные по строю. Например, три колокола, которые «отлили» для меня Мартин, составляют строй «фа-диез – си – до-диез первой октавы».

На фотографии (слева), кроме «владимирско-китежских» колоколов, присутствует чашка, тоже образец китежской керамики работы Мартина Жебеля, подаренная мне Олесей, супругой и помощником Мартина. Там же семёновская матрёшка с хохломской росписью (столица «золотой хохломы», родина Бо-

риса Корнилова, город Семёнов – в 37 км от Владимирского). О матрёшке отдельный разговор. А вот об одном секрете керамических изделий «Града Светлого» стоит продолжить беседу. Они покрыты особой глазурью с крупными кристаллами на блестящей поверхности, причём кристаллы эти растут в процессе обжига. Каждый рисунок, комбинация, произвольно (а может, и не произвольно) создаваемые кристаллами, растущими в пылающем горниле, уникальны, так как никогда не повторяются дважды, как не повторяется узор в ныне забываемой игрушке для детей и взрослых калейдоскопе. Как на меняющиеся узоры калейдоскопа можно смотреть поочерёдно и на глазурь изделий мастера Мартина из села Владимира.

Кстати, одним из образцов наших «кузнецких звонов» может стать... кованый колокольчик! Такие изделия мастеров нашего города я видел на одной из выставок в музейно-выставочном центре.

Приобрёл и оставил

И напоследок ещё немногого о Владимирском. В этом небольшом населённом пункте с населением в семьсот человек целых три музея! Плюс небольшая картинная галерея. Периодически работает оптический театр, аналога которому пока нет в России (есть в Италии).

А ещё с первого визита во Владимирское я был, честное слово, ошеломлён таким обстоятельством: здесь каждый местный житель норовит с собой поздороваться! С незнакомым, невесть откуда взявшимся. Думается, это выработалось у владимирцев ещё со времён начала активного посещения села не только паломниками «семидесяти вер», но и творческой и учёной интеллигенцией. В разное время во Владимирском останавливались П. Мельников-Печерский, В. Короленко (не один раз), З. Гиппиус, М. Пришвин, М. Горький, В. Докучаев, А. Васнецов... Каждый из них искал свой Китеж. А может, и слышал бронтиды из светлоярской пучины... то есть звуны Китежа.

Думаю, что в этот раз привёз я с собой из земли нижегородско-керженской «на память, для науки и для искусства» немало. А что «китеянам» оставил?

А во Владимирское я доставил «ворох» сувенирных свирелей с надписями «Кузнецк» и «Белое озеро». Дарил со словами: «У нас тоже есть свой Светлояр!», подразумевая под «нашим Светлояром» Белое озеро. Они очень похожи – и внешне, и природой, и легендами.

Алексей КУПРИЯНОВ.



темноты, как только тёмно-розовое от заката озёрное зеркало сделается тёмно-синим.

Почти все привозят с собой на родину немногие воды из Светлояра и Кибелька. Верят, что вода целебная. Или просто на память? Я всякий раз желаю привезти нечто другое, например результаты намеченного исследовательского плана. В этот раз я посетил Владимирское один и пробыл в нём более продолжительное время, дабы успеть найти дом Пришвина; пройтись тропой Батыевы; найти болото «Антикитех»

минают звучание лопнувшей басовой струны», – поясняет писатель, путешественник, энциклопедист Николай Непомнящий.

Случается такое явление, как оказалось, и на Светлояре. Некоторым из нашим современникам посчастливилось это засвидетельствовать, как, например, инженер-гидроакустику Игорю Фомину из Санкт-Петербурга. Правда, он «подслушивал» «голоса китеян» при помощи гидрофона... Но они есть! Раздаются обычно в полнолуние и перед восходом солн-

«Зелёный город» засыхает...

(Окончание. Начало на стр. 1)

Одного источника дохода предприятия и вовсе лишилось: по предписанию прокуратуры пришлось закрыть торговую площадку возле центрального рынка. По мнению прокуроров, она не соответствовала противопожарным требованиям (пояснил глава администрации Кузнецка депутатам). А зарабатывал на этом участке «Зелёный город» около 250 тысяч в месяц (13 средних зарплат).

Депутаты поинтересовались, не улучшили финансово положение предприятия обновление автопарка. Ранее сообщалось, что решением губернатора Пензенской области нашему городу выделено 100 миллионов рублей на покупку коммунальной техники. Соответствующее из-

вильным: нужна ему финансовая поддержка из городского бюджета. «Но дело в том, что город находится примерно в том же положении, что «Зелёный город». Концы с концами не сводим, – сказал Златогорский. – Может быть, в конце года область даст городу субсидию на выравнивание бюджета, попробуем тогда через себя закрыть долги «Зелёного города». Но с финансами большие проблемы у нас. Я тут подготовил обращение к нашим депутатам Законодательного собрания, первый пункт – изменить подход правительства Пензенской области к финансированию города Кузнецка».

Оглашение следующего пункта не заставило себя ждать. После обсуждения темы благоустройства города



менение в бюджет Кузнецка уже внесено, планируется покупка 13 единиц. 10 из них предназначены для «Зелёного города», это тракторы, самосвалы, вышка, машина для перевозки безнадзорных животных в приют, навесное оборудование и др.

Наиль Усманов ответил, что споявлением новой техники (особенно если учесть, что большую часть имеющейся давно пора списать и утилизировать) производительность должна увеличиться: «Сейчас мы вывозим убранный с улиц мусор на «ЗИЛе» ёмкостью 6 кубов, а будем на «КамАЗе», ёмкость которого 15 – 20 кубов. Дорога до полигона не Бродвей, по 2,5 часа на поездки уходит. С большим объёмом загрузки за полдня можно улицу вычистить».

А благодаря этому сэкономить и деньги на ГСМ, и время – во второй половине дня освободившийся «КамАЗ» пойдет платные услуги оказывать... Были бы ещё заказы.

Ваш выход, уважаемые депутаты!

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский на резкое увеличение заказчиков услуг МКУП «Зелёный город» не надеется: снизилась платёжная способность населения, поэтому и ждут некоторые горожане, пока старое дерево само упадёт: слишком дорого спиливание для простого кузнецкого кочелька.

И вопрос о необходимости предотвратить банкротство предприятия мэр назвал пра-

вцем и ремонта дорог в частности (об этом – в следующем выпуске «ЛГ») Владимир Трошин, пользуясь случаем, непосредственно обратился к С. Я. Есякову и А. Е. Васильеву с просьбой: «Муниципалитеты тратят суммы, которые были получены на оплату экспертизы проектно-сметной документации на ремонт дорог, бюджетных учреждений. Все муниципальные образования дотационные, некоторые до 70% дотационные. В то же время мы платим за экспертизу, и большая часть этих доходов идёт в областной бюджет. Нужен такой круговорот денег? Обратите внимание...».

Депутата поддержал глава администрации Кузнецка: «У нас полтора десятка дорог ремонтируются в этом году, за экспертизу каждой отдали по полмиллиона. Где искать эти полмиллиона и куда они потом деваются?.. При этом ещё и процесс проведения экспертизы не быстрый: по полгода документы кружатся, смотрят, будто каждая дорога и каждый ремонт уникальны, а не песок – щебёнка – асфальт. Считаю, что нужно этот вопрос поизучать, в других регионах есть некая практика упрощённой процедуры в пользу муниципалитетов».

Депутаты Законодательного собрания Пензенской области на этот раз ничего вслух не пообещали, но кивали понимающе.

Екатерина НУШТАЕВА.
(Фото с сайта Собрания представителей г. Кузнецка.)

Мастерами становятся в мастерских

На прошлой неделе в Кузнецке и Кузнецком районе с рабочим визитом побывала заместитель министра образования Пензенской области Ирина Осетрова. Она приняла участие в презентации «Культурного дневника школьника» (презентация проходила в Кузнецком музейно-выставочном центре), посетила Кузнецкий многопрофильный колледж, площадку ГТО в с. Пёсёлки и проинспектировала ход ремонтных работ в лагере «Луч».

В родном колледже и стены помогут

Поводом посетить многопрофильный колледж стала... удача. Честно заработанная, справедливо заслуженная удача. Администрация образовательного учреждения хорошо поработала, чтобы колледж получил приличную сумму – почти 8 миллионов рублей. Средства выделены в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Направят их на создание двух современных мастерских, где будут оттачивать профессиональные навыки будущие слесари и сварщики.

«По инфраструктурным листам было закуплено всё оборудование и все инструменты на общую сумму 7 миллионов 806 тысяч рублей. По компетенции «Сварочные технологии» у нас были закуплены сварочные аппараты, ин-



strumentальные тележки, баллоны для защитных газов, различные инструменты. Также для мастерской по компетенции «Обработка листового металла» было всё закуплено по инфраструктурным листам: сварочные аппараты, точильные станки, сверлильные станки, электроножницы, листогибы и другие инструменты согласно перечню, – сообщила заместитель директора по учебно-производственной работе Кузнецкого многопрофильного колледжа Татьяна Гурина.

Оборудование пока лежит на складах. В помещении, где будут открыты мастерские,



сейчас ведётся ремонт, и делают его учащиеся колледжа. В этом многопрофильном тоже повезло: не нужно нанимать бригаду со стороны, свои строители имеются, пусть и начинающие. Юноши выкладывают стену, штукатурят, грунтуют, естественно, под руководством опытных мастеров-преподавателей; одновременно и практику проходят, и пользу колледжу приносят.

Открыть мастерские планируется в конце этого года. Их появление не только выведет сссз на новый качественный этап развития, но и решит, скажем так, бытовую проблему. С недавнего времени обучающиеся по программе среднего специального образования обязаны сдавать демонстрационный экзамен. Таковой подразумевает выполнение заданий в реальных (приближенных к реальным) производственных условиях. Проще говоря, экзамен нужно сдавать в мастерских, соответствующих утвержденным требованиям. В настоящем

время учащиеся Кузнецкого многопрофильного колледжа (всех специальностей) приходится ездить на экзамены в Пензу, а то и в Самару, что достаточно затратно и нервно. Когда мастерские заработают, будущие сварщики и слесари смогут сдавать демэкзамен в стенах родного учебного заведения. В федеральном проекте администрация колледжа намерена участвовать и впредь, чтобы и учащиеся, обучающиеся по другим специальностям, стало комфортнее проходить государственную аттестацию. Следующие в плане – мастерские для поваров и кондитеров.

Больше ни одного лета без «Луча»

Как нам показалось, ремонт, проводимый учащимися многопрофильного колледжа, произвёл благоприятное впечатление на заместителя министра образования Пензен-

ской области. Действия профессиональных строителей, работающих в лагере «Луч», Ирина Осетрова тоже пожелаила оценить, увидев своими глазами. Тем более случай беспрецедентный: впервые кузнецкому лагерю из областного бюджета выделены миллионы.

О том, на что тратятся денежные средства, рассказал директор лагеря «Луч» Андрей Дронов.

– Мы меняем полностью покрытие на крыше: на спальном корпусе делаем сутеплением, на столовом – без утепления. Идёт полная замена электропроводки: в корпусе это плафони, светильники, выключатели, в столовой готовим силовые сети на 180 вольт. Эти работы ведутся со 2 августа 2022 года. Сейчас уже переходящий этап, электрика в двухэтажном корпусе закончена, рабочие перешли на столовый корпус. В данный момент заканчиваем ремонт кровли на спальном корпусе, плавно переходим на столовый».

За «плавностью перехода» следят работники администрации и управления образования г. Кузнецка. Еженедельно проводятся выездные совещания, по результатам которых составляется протокол.

Ремонт лагеря «Луч» находится и на контроле непосредственно министра образования Пензенской области, подчеркнула Ирина Осетрова.

– В этом году впервые в Пензенской области был проведен капитальный ремонт лагерей на общую сумму 55 миллионов. Лагерь «Луч» – завершающий этап. Сумма контракта здесь более 11 миллионов рублей. Ход работ на данный момент в графике укладывается, контракт заканчивается 20-го октября. Надеемся, что все строительные работы к этому моменту будут завершены, – сказала заместитель министра образования и обозначила задачу: в летнюю оздоровительную кампанию 2023 года «Луч» должен быть полностью готов к приему детей.

Екатерина РОМАНОВА.
(Фото с сайта министерства образования Пензенской области.)